

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх.№	853-02-22
Дата	06 / 06 2018 г.

**СТ А Н О В И Щ Е**

по проект за решение за приемане на Проект за инвестиционен разход <sup>16 78</sup>  
„Придобиване на основна бойна техника за изграждане на батальонни бойни групи от състава на механизирана бригада” и на Актуализиран <sup>050</sup>  
проект за инвестиционен разход „Придобиване на нов тип боен самолет”,  
№ 802-03-8, внесен от Министерския съвет на 21.05.2018 г.

На заседание, проведено на 6 юни 2018 г., Комисията по бюджет и финанси разгледа посочения проект за решение .

На заседанието присъстваха представители от министерството на отбраната - Красимир Каракачанов – заместник-министър председател и министър на отбраната, Анатолий Величков – заместник-министър, генерал Атанас Запрянов – заместник-министър, генерал Пламен Атанасов – заместник-началник на отбраната, генерал-майор Цанко Стойков – командир на Военновъздушните сили, генерал Валери Цолов – заместник-командир на Сухопътните войски.

Министър Каракачанов изтъкна, че мотивите за проектите са вследствие постигнатия политически консенсус за ускорена реализация на проектите за модернизация на Въръжените сили.

Генерал Цолов представи проекта за инвестиционен разход „Придобиване на основна бойна техника за изграждане на батальонни бойни групи от състава на механизирана бригада” и поясни, че като част от поетите ангажименти по изпълнението на пакета цели на способности 2017 на НАТО за Сухопътните войски налага планирането, изграждането и подготовката на декларираните формирвания да се извършва съответствие с изискванията, заложи в описанията и кодовете за способностите на НАТО.

Проектът е разделен на два етапа:

Първи етап – придобиване на бойна, специална техника и оборудване за постигане на основни способности на три батальонни бойни групи от състава на механизирана бригада. Етапът ще стартира с приемането на проекта от Народното събрание.

Втори етап – придобиване на специални машини с основни подсистеми за постигане на пълни оперативни способности на три батальонни бойни групи от състава на механизирана бригада.

Проектът е разработен за времеви интервал от 12 години. През първия етап е предвидено до осем години след подписване на договор придобиването на 150 единици бойна и специална техника за три батальонни бойни групи.

Прогнозните разходи по проекта се предвижда да са в размер 1 464 млн.лв. с ДДС като:

- за придобиване на 150 единици бойна и специална техника – 1224 млн.лв.;

- за придобиване на системи и допълнително оборудване – 240 млн.лв.

Източник за финансиране на проекта е целево финансиране от Централния бюджет чрез разсрочено плащане. Необходимите финансови средства за изпълнението на проекта ще бъдат предвиждани в хода на съставянето на тригодишната бюджетна прогноза, съобразно параметрите и сроковете за неговата реализация, заложен в договора за придобиване.

Генерал-майор Цанко Стойков представи проекта за инвестиционен разход „Придобиване на нов тип боен самолет”, като изтъкна, че в системата на националната и колективната сигурност на българските Военновъздушни сили се определят важни задачи, постановени с редица национални и съюзни документи и тези задачи изискват модерна и боеспособна изстребителна авиация.

Проектът обхваща значителен по обем и сложност дейности, което ще даде отражение върху сроковете за доставка. При ефективна организация на работа, първите самолети могат да се доставят до две години от влизане в сила на договора.

Финансово-икономическите параметри са следните: За придобиването на не по-малко от осем броя бойни самолета, в зависимост от типа на самолета, сумата би била от порядъка на 1,8 млрд. лева с ДДС, като плащането ще се осъществява за период от 10 години.

След обсъждане на законопроекта се проведе гласуване, което приключи при следните резултати: „За” – 12 народни представители, „Въздържали се” – 6 народни представители, без „Против”.

Въз основа на гласуването Комисията по бюджет и финанси прие следното

### **СТАНОВИЩЕ:**

Подкрепя Проект за инвестиционен разход „Придобиване на основна бойна техника за изграждане на батальонни бойни групи от състава на механизирани бригада” и Актуализиран проект за инвестиционен разход

„Придобиване на нов тип боен самолет” и предлага на Народното събрание да приеме проекта на Решение за приемане на Проект на инвестиционен разход „Придобиване на основна бойна техника за изграждане на батальонни бойни групи от състава на мехенизирана бригада” и Актуализиран проект за инвестиционен разход „Придобиване на нов тип боен самолет”, № 802-03-8, внесен от Министерския съвет на 21.05.2018 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА  
ПО БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ:**

**МЕНДА СТОЯНОВА**